
Συνεδρίαση του Τοπικού Επιχειρησιακού Συντονιστικού Οργάνου 

Πολιτικής Προστασίας Δήμου Αμαρουσίου ενόψει της αντιπυρικής 

περιόδου 2026 

 

Με στόχο την έγκαιρη προετοιμασία και τον αποτελεσματικό συντονισμό όλων των 

εμπλεκόμενων φορέων, πραγματοποιήθηκε σήμερα, υπό τον Δήμαρχο 

Αμαρουσίου Θεόδωρο Αμπατζόγλου, η συνεδρίαση του Τοπικού Επιχειρησιακού 

Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας του Δήμου, ενόψει της αντιπυρικής 

περιόδου 2026. 

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης διαπιστώθηκε το πολύ καλό κλίμα 

συνεργασίας μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων, καθώς και υψηλός 

βαθμός ετοιμότητας και επιχειρησιακού συντονισμού, ενόψει μιας ιδιαίτερα 

απαιτητικής περιόδου. 

Υπενθυμίζεται ότι η αντιπυρική περίοδος 2026 στην Ελλάδα ξεκινά την 1η Μαΐου 

2026 και ολοκληρώνεται στις 31 Οκτωβρίου 2026. 

 

🔥 Βασικοί άξονες σχεδιασμού 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε: 

 Στον έγκαιρο καθαρισμό οικοπέδων και κοινόχρηστων χώρων 

 Στην αποψίλωση περιοχών αυξημένης επικινδυνότητας 

 Στην ενίσχυση της επιχειρησιακής ετοιμότητας του Δήμου 

 Στη χρήση σύγχρονων μέσων επιτήρησης (drones, θερμοκάμερες) 

 Στον συντονισμό όλων των συναρμόδιων υπηρεσιών 

 

⚠️ Υποχρεώσεις πολιτών – Κρίσιμος παράγοντας πρόληψης 

Ιδιαίτερη βαρύτητα δόθηκε στις υποχρεώσεις των πολιτών, οι οποίες αποτελούν 

βασικό πυλώνα πρόληψης. 

Σύμφωνα με το ισχύον πλαίσιο: 

 Ο υποχρεωτικός καθαρισμός οικοπέδων και ακάλυπτων 

χώρων πραγματοποιείται από 1η Απριλίου έως 15 Ιουνίου κάθε έτους 

 Οι ιδιοκτησίες πρέπει να διατηρούνται καθαρές καθ’ όλη τη διάρκεια της 

αντιπυρικής περιόδου έως τις 31 Οκτωβρίου 

https://maroussi.gr/ypochreotikos-o-katharismos-oikopedikon-kai-loipon-akalypton-choron-apo-tin-1i-apriliou-eos-ti-15i-iouniou-tou-trechontos-etous-kai-i-syntirisi-tous-eos-31-oktovriou-lixi-antipyrikis-periodou-2/
https://maroussi.gr/ypochreotikos-o-katharismos-oikopedikon-kai-loipon-akalypton-choron-apo-tin-1i-apriliou-eos-ti-15i-iouniou-tou-trechontos-etous-kai-i-syntirisi-tous-eos-31-oktovriou-lixi-antipyrikis-periodou-2/


 Η υποχρέωση αφορά ιδιοκτήτες, νομείς, επικαρπωτές, μισθωτές και 

υπομισθωτές σε εντός σχεδίου, εντός οικισμών αλλά και σε ακτίνα έως 100 

μέτρων από αυτούς 

Ο απαιτούμενος καθαρισμός περιλαμβάνει: 

 Απομάκρυνση ξερών χόρτων, φύλλων και κλαδιών 

 Κλάδεμα και απομάκρυνση επικίνδυνης βλάστησης 

 Αραίωση θαμνώδους βλάστησης 

 Απομάκρυνση εύφλεκτων υλικών και απορριμμάτων 

Επιπλέον, οι υπόχρεοι οφείλουν να υποβάλλουν δήλωση καθαρισμού στο αρμόδιο 

μητρώο έως τις 15 Ιουνίου, ενώ σε περιπτώσεις μη συμμόρφωσης προβλέπονται 

διοικητικές κυρώσεις και πρόστιμα. 

Η ενεργή συμμετοχή των πολιτών αποτελεί καθοριστικό παράγοντα για τη συνολική 

θωράκιση της πόλης απέναντι στον κίνδυνο πυρκαγιών. 

 

🤝 Συμμετοχή φορέων και υπηρεσιών 

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν: 

 Ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος & Ποιότητας Ζωής Επαμεινώνδας 

Κατσιγιάννης 

 Ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων Επαμεινώνδας Γαρδέλης 

 Ο Διευθυντής Περιβάλλοντος & Ποιότητας Ζωής Νικόλαος Τσόλκας 

 Ο Διευθυντής Τεχνικών Έργων Κυριάκος Γαϊτανίδης 

 Η Προϊσταμένη του Τμήματος Πολιτικής Προστασίας & Δημόσιας 

Υγείας Βασιλική Σκίτσα 

 Ο εκπρόσωπος της Εθελοντικής Ομάδας Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελος 

Βαβάνος 

Από τους συναρμόδιους φορείς συμμετείχαν: 

 Ο Διοικητής του Α.Τ. Αμαρουσίου Ιωάννης Τραίκος 

 Ο Διοικητής του Α’ Τμήματος Τροχαίας Β/Α Αττικής Ιωάννης Κιούσης 

 Ο Διοικητής του 9ου Πυροσβεστικού Σταθμού Αθηνών Γιάννης Αρτοποιός 

 Εκπρόσωπος της Περιφέρειας Αττικής Βασιλική Αντωνίου 



 Εκπρόσωποι του Δασαρχείου Πεντέλης Μαρία Τσεσμελή και Παντελής 

Χριστοπάνος 

Ο Δήμαρχος Αμαρουσίου Θεόδωρος Αμπατζόγλου δήλωσε: 

«Η πρόληψη αποτελεί το πιο κρίσιμο εργαλείο για την προστασία της ανθρώπινης 

ζωής, της περιουσίας των συμπολιτών μας και του φυσικού περιβάλλοντος. Ως 

Δημοτική Αρχή, προχωρούμε έγκαιρα στον σχεδιασμό και την υλοποίηση όλων των 

απαραίτητων δράσεων, ενισχύοντας την επιχειρησιακή μας ετοιμότητα και 

αξιοποιώντας κάθε διαθέσιμο μέσο. 

Η συνεργασία με όλους τους συναρμόδιους φορείς, αλλά και η ουσιαστική συμβολή 

των εθελοντών, αποτελούν βασικούς πυλώνες της κοινής μας προσπάθειας. Το ίδιο 

καθοριστική είναι και η υπεύθυνη στάση των πολιτών, ιδιαίτερα ως προς τον 

καθαρισμό και τη συντήρηση των ιδιοκτησιών τους. 

Με συντονισμό, συνέπεια και συλλογική ευθύνη, μπορούμε να θωρακίσουμε 

αποτελεσματικά την πόλη μας και να αντιμετωπίσουμε με ασφάλεια τις προκλήσεις 

της αντιπυρικής περιόδου». 

 


